

НАМЯ

КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 101 (2818)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 мая 1966 года

Цена 2 коп.

XV съезд КОМСОМОЛА

Сын партии коммунистов — многомиллионный комсомол четыре дня собирает своих посланцев в Кремлевском Дворце.

На вечернем заседании 19 мая в работе XV съезда принимали участие тов. В. В. Гришин и Д. Ф. Устинов.

От полумиллионного отряда советских геологов череда придет съезду начальник поискового отряда Читинского геологического управления С. Омеляненко. Он обратился к представителям разных организаций с просьбой быстрее обеспечивать геологов надежным оборудованием, одеждой, специальным транспортом.

Выступил начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота, генерал армии А. А. Емишев. Оратор отметил, что ныне главной реакционной силой является американский империализм, ведущий агрессивную войну во Вьетнаме. XXIII съезд КПСС подчеркнул, что в условиях, когда силы империализма обостряют международную напряженность, создают очаги войны, КПСС будет и впредь повышать бдительность советского народа, крепить оборонную мощь нашей Родины.

О строительстве Молдавской ГЭС, в котором участвовали русские, украинцы, белорусы, казахи, латыши, армяне, литовцы, эстонцы, рассказал делегатам съезда Первый секретарь ЦК ЛКСМ Молдавии Г. Лавранчук. Эта стройка — символ солидарности всей молодежи страны — награждена переходящим Красным знаменем ЦК ВЛКСМ.

Военно-патриотическому воспитанию юношества посвятила свое выступление Н. Проханова,

девушка из Калуги. Недавно на сверхзвуковом реактивном самолете она установила рекорд, взяв высоту 24 тысячи метров.

Ценную мысль о необходимости разработать методику комсомольской работы на научной основе высказал Первый секретарь ЦК ЛКСМ Эстонии Таймо Сууре-саар.

Опытом воспитания молодой интеллигенции поделился с делегатами Первый секретарь ЦК ЛКСМ Армении С. Погосян.

Сказочно богат Север, но суров. От жестокого мороза даже металл становится хрупким, как стекло. Но юности-строители крепче металла. О подвиге комсомольцев на далеком Севере рассказал первый секретарь Норильского горкома ВЛКСМ И. Аристов.

Наша страна стала передовой спортивной державой мира, и огромная заслуга в этом принадлежит комсомолу. Однако, как отметил председатель Центрального Совета Союза спортивных организаций и организаций СССР Ю. Машин, еще очень многое нужно сделать для улучшения физической культуры — спортивной работы с молодежью.

Делам и заботам юношей и девушек села посвятил свое выступление первый секретарь Ставропольского крайкома ВЛКСМ В. Казнаев. Он обратил внимание на то, что в колхозах еще не хватает квалифицированных кадров, а государственная система профессионально-технической

подготовки молодежи не поспевает за потребностями села.

В зале прозвучали звуки марша Съезд пришли приветствовать воины-рекетчики и моряки, пограничники и саперы, летчики и пехотинцы. На трибуне старший сержант Н. Колесник. На его груди орден Красного Знамени.

Представители армейской и флотской молодежи передали президиуму съезда как символ мужества воинов — комсомольцев боевой флаг одного из подводных ракетносцев, прошедшего под этим флагом вокруг земного шара.

Затем выступили старший чабан колхоза «Вторая пятилетка» Калмыцкой АССР М. Манджиев, Первый секретарь ЦК ЛКСМ Киргизии С. Наматбаев, секретарь комитета ВЛКСМ Московского высшего технического училища имени Баумана С. Северов, председатель государственного комитета Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию А. А. Булгаков, первый секретарь Приморского

крайкома ВЛКСМ А. Бартковская.

За четыре дня работы съезда в прениях выступило 46 человек. Первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. Павлов произнес заключительное слово.

Съезд единогласно принял постановление, в котором одобрил деятельность Центрального Комитета ВЛКСМ, направленную на осуществление задач коммунистического воспитания молодежи, поставленных партией перед комсомолом.

Делегаты единогласно приняли Резолюцию XV съезда ВЛКСМ по докладу «Отчет Центрального Комитета ВЛКСМ и задачи комсомола, вытекающие из решений XXIII съезда КПСС». Также единогласно было принято постановление о частичных изменениях в Уставе ВЛКСМ и утвержден отчет Центральной ревизионной комиссии.

Съезд приступил к рассмотрению следующего пункта повестки дня — выборы центральных органов комсомола.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ
в номере

- РАПОРТ МОЛОДЫХ
- НОВОСТИ В МИРЕ
- НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В БОРЬБЕ ЗА ЭКОНОМИЮ
- СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ



ПРОВЕРЯЮТСЯ СПИСКИ

1700 ангарчан придут скоро на избирательный участок № 46, который расположен в музыкальной школе, чтобы отдать свой голос за Н. П. Копылову и М. А. Яснова. А пока что здесь идет подготовка к торжественному дню, проверяются списки, агитаторы проводят беседы. Ежедневно на участке можно видеть и молодого агитатора работника комбината Виктора Федорева. Большой работоспособностью отличается этот человек. Он первым закончил переверку избирателей, с каждым успел побеседовать и рассказать о народных кандидатах.

ЗДЕСЬ ИНТЕРЕСНО

Те, кто пришел на лекцию о международном положении на агитпункт избирательного участка № 24, расположенного в четвертом профессионально-техническом училище, остались очень довольны. Лектор общества «Знание» — заместитель завсудского отдела обкома партии А. Т. Хабитуев — очень популярно рассказал об основных аспектах международной жизни на современном этапе.

После лекции агитбригада ДК «Нефтяники» выступила перед избирателями с новой программой.

ОБЯЗАТЕЛЬНО ПРИНЯТО

Не было случая, чтобы участок Сибэнергоремонт при ТЭЦ-1 не выполнял государственного плана. Недавно, согласовав объемы ремонтных работ на двух котлах с управлением ТЭЦ-1, коллектив участка на своем общем собрании принял новое социалистическое обязательство: изготовить детали, произвести монтаж воздухоподогревателя с промежуточным теплоносителем, монтаж дробеочистки, шнекового шлакоудаления на одном из котлов на три дня раньше. К 20 июня, вместо 21, будет выполнен капитальный ремонт и другого котла.

Член партбюро Евдокимов, слесарь Сухин, газосварщик Нестеров и Черненко, мастера Мулыкин и Соколов по поручению коллектива подписали социалистическое обязательство.

А. СТЕНЯКИН

Более 8 тысяч тонн металлоконструкций смонтировали таселянские комсомольско-молодежные бригады Аркадия Петух. Они возводят самую высокую установку на Ангарском нефтеперерабатывающем заводе — реакторный блок. Окляло 20 крупногабаритных деталей, каждая из которых весит от 40 до 100 тонн, им пришлось поднимать на высоту более 60-ти метров. Сейчас таселянские готовят к подъему 88-тонный электрофильтр.

Мы думаем произвести подъем электрофильтра досрочно, — говорит бригадир Аркадий Петух. — Это наш подарок XV съезду комсомола.

Олео А. ХАМИН.

ФОТО НЕДЕЛИ

люте родители.

дети подростки и имеет

Что же возраст, и по-прежнему знать

ростовский ий пере-чень свое-

ности и подде-сти орга-и заметно

ста, раз-а, совер-нервных

потребности дает и школа. Начиная с пятого класса, появляются много новых дисциплин. Это расширяет общий кругозор, увеличивает знания, умения, навыки ребят. Подросток начинает чувствовать себя в школе старшим, он не любит уже быть пассивным наблюдателем. Даже в книгах и в кинофильмах его привлекает прежде всего действие, творчество, борьба, инициатива.

Родители нередко забывают об этой особенности, не заботятся о том, чтобы направить энергию детей по нужному руслу, а потом жалуются, что их сын целыми днями бегает по двору или ездит в трамвае.

Как следует поступать в этом случае родителям?

Надо постоянно сдерживать необдуманную решительность подростка, терпеливо разъяс-

Подростковый возраст — период самых разнообразных интересов: познавательных, общественных, спортивных. Но бывает, что ребята, чрезмерно увлекшись одним делом, забывают об остальном, в том числе и об учебе. Бывает у подростков и другая крайность — полная разбросанность, увлеченность всем по-немногу. Это тоже большой недостаток: ничто не делается до конца. Сегодня Гена записался в один кружок, завтра — в другой. Сегодня Витя увлекся одной книгой, а завтра, не дочитав первую, берет другую.

Есть родители, которые любят своим «разносторонним» ребенком: он занимается спортом, берет уроки музыки, часто меняет книги. Но при проверке оказывается, что все его увлечения поверхностны. Он часто возвращается



ПРИБАВКА УРОЖАЯ

ХАБАРОВСК. Хлеборобы Приаурья приступили к массовому севу соев. Посев производится только сортовыми семенами, расширяются площади под ранними сортами «Хабаровская-4» и «Приморская-762». Более чем на четвертой части плантаций применяется новая полосо-широкорядная технология возделывания этой культуры. При таком способе сева прибавка урожая составляет от одного до трех центнеров на гектаре



105 ТЫСЯЧ ДЕЗЕРТИРОВ

ХАНОЯ. 105 тысяч человек дезертировали из маршированной армии и военизированных частей Южного Вьетнама в 1965 году. Это число больше, чем в 1964. По сообщению агентства ВНА, только за три месяца 1966 года было зарегистрировано 18 637 случаев дезертирства из вьетнамской армии. По данным армии освобождения, бегства из частей маршированной армии принимают все более угрожающие масштабы. В прошлом году в полном составе дезертировало два батальона, 55 рот и 226 взводов регулярных маршированных войск, национальной гвардии и милиции. Число дезертировавших офицеров в ранге от лейтенанта до полковника выросло с 18 человек в 1964 году до 114 — в 1965 году. Участились также случаи мятежей.

ЛИШЕНИЕ ЧОМБЕ ПАРЛАМЕНТАРНОЙ НЕПРИКОСОВЕННОСТИ

ПАРИЖ. Палата депутатов парламента Конго (Леопольдвилля) лишила бывшего премьер-министра Момза Чомбе парламентской неприкосновенности. Корреспондент агентства Франс пресс сообщает из Леопольдвилля, что решение о лишении Чомбе парламентской неприкосновенности последовало после того, как президент Мобуту обвинил его в «антиправительственных» выступлениях в Браззавиле и Париже и обратился к палате депутатов с предложением рассмотреть поведение Чомбе за границей. Бывший премьер Конго (Леопольдвилля) находится в Европе с декабря прошлого года, объясняя столь долгое отсутствие необходимостью прохождения курса лечения.

Народный контроль в действии

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

ВЫПУСК продукции полуфабрикатов для дальнейшей их переработки на предприятиях химической промышленности и улучшение экономических показателей завода полужокования во многом зависит от того, какого качества поступает на завод уголь-концентрат с черемховских обогатительных фабрик. Концентрат с черемховских обогатительных фабрик систематически идет очень низкого качества: мелкий, плохо промытый, с большим содержанием в нем глины и влаги.

Такой концентрат, поступающий на переработку, приносит заводу

большие убытки, так как очень много мелочи отсеивается и поступает на ТЭЦ, как отходы производства по низкой цене. Глина по всей технологической нитке проходит как балласт. Кроме того, глина забивает технологические оборудование, нарушая технологию процесса, и, как следствие, ухудшает качество выпускаемой продукции.

Народные контролеры завода полужокования, учитывая громадное значение качества концентрата, взяли этот участок под свой повседневный контроль.

Кроме того, народные контролеры завода следят за тем, чтобы в цехах завода строго в сроки внедрялись ортжемероприятия, направленные на улучшение качества выпускаемой продукции и снижение себестоимости.

Производят систематический контроль как в цехах и на заводе выполняются решения партийных органов и приказы.

Народные контролеры в цехах и в бригадах непосредственно осуществляют контроль за качеством выпускаемой продукции, за правильным расходом сырья и хранением материальных ценностей.

В цехах и на заводе вывешены списки народных контролеров на видных местах, и рабочие знают, к кому обращаться, если есть случаи хищения или халатного отношения к хранению материальных ценностей, а также по другим вопросам.

Народные контролеры периодически делают обходы цехов, выявляют факты бесхозяйственного отношения к хранению материальных ценностей. За бесхозяйственность, хищения и злоупотребления народные контролеры привлекают виновных к ответственности.

Все эти меры и деятельность народных контролеров, безусловно, дают положительный эффект в улучшении качества выпускаемой продукции и экономических показателей завода.

М. ФРАНЦУК,
председатель группы народных контролеров завода полужокования.



Ф. Н. БИЛОГА, старший диспетчер второго цеха, который в группе народного контроля работает уже три года. Народные контролеры АЭМЗ провели две проверки хранения комплектующей аппаратуры в цехах 3 и 4. Контролеры установили, что под хранение аппаратуры в том и другом цехе отведены маленькие помещения.

Представители народного контроля участвуют при разгрузке концентрата. Когда приходит концентрат плохого качества, контролеры обязательно выезжают в Черемхово на обогатительные фабрики. Народный контроль имеет тесную связь с народными контролерами города Черемхово и обогатительных фабрик.

Но, несмотря на все наши усилия, концентрат все время поступал низкого качества.

Комиссия народного контроля совместно с руководством завода и партийной организацией добились, чтобы областной комитет заслушал руководство треста Черемховуголь и фабрик о качестве поставляемого концентрата на завод полужокования.

На основании собранных нами материалов в марте областной комитет народного контроля заслушал руководство треста Черемховуголь о качестве концентрата, идущего на завод. На руководители треста Черемховуголь были наложены серьезные взыскания.

Обилие станочного парка в цехах, многочисленный состав квалифицированных рабочих и инженерно-технических работников дает возможность выполнять большие и сложные задачи, повышать производительность труда, создавать качественную продукцию. В артельную бригаду входят люди с высокими профессиональными навыками. У нас здесь можно наблюдать различные явления, достойные внимания.

Хор поет мягко, музыкально. Тамара Петровна Прохвиркина много, старательно работает с детьми. Обязательным предметом для учащихся является нотная грамота. Большое значение придает Тамара Петровна вокальным ансамблям, участие в которых учит слушать друг друга, воспитывает чувство локтя, чувство коллективизма. Хормейстер через песню развивает у детей способность воспринимать красоту природы, видеть прекрасное в окружающей действительности. Хочется пожелать хору побольше использовать игровые сценические приемы.

Как всегда с большим успехом выступил акробатический коллектив. Зрители бурно аплодировали воспитанникам.

В театральном кружке ребята играют флюс в небольшой комнате, а тем временем дуэтом танцуют в сторону от зрителя. Танцуют танец «Спектакль» собирают трубные сборники индукторов и осанки. Каточки то и дело сваливаются с потолка. Танцуют танец «Победа» в токарном станке. Танцуют танец «Ангарка» танцуют танец «Ангарка» танцуют танец «Ангарка».

Уже для видимости очищают это О. М. и кистями красят трубу. Это О. М. и кистями красят трубу. Это О. М. и кистями красят трубу.

В ТЕАТРЕ уже для видимости очищают это О. М. и кистями красят трубу. Это О. М. и кистями красят трубу. Это О. М. и кистями красят трубу.

Каждый раз на строительстве установок 38-7 приходится слышать жалобы от монтажников, шоферов, отапливающих на неудобства, которые создает отсутствие подъездных путей к установке. Здесь до сих пор не сделана планировка площадки. Куда ни пойдешь, везде перекопано, вокруг объекта в беспорядке разбросано оборудование, трубы, доски.

Поэтому нет ничего удивительного, что водители автомашин отказываются погрузить материалы и объектам: им негде проехать. Вот и приходится отсчитывать на месте, расстояние рукавом за 200-300 метров. Не лучше и у монтажников: привез шофер трубы и сбросил, не доезжав до места, а потом палочкой перетаскивают их на себе.

Кто в этом повинен? Прежде всего строители СМУ-3: это им нужно было своевременно сделать планировку площадки и подвести дороги. А о том, как она выглядит сейчас, наглядно свидетельствует фотоснимок А. Хемзина.

Активную работу ведет группа народного контроля на Ангарском электромеханическом заводе. Вот три основных вопроса, над которыми работают члены этой группы: рентабельность предприятия, качество выпускаемой продукции, экономия материалов. Руководит этой группой Федор Николаевич Билога — старший диспетчер второго цеха, который в группе народного контроля работает уже три года.

Народные контролеры АЭМЗ провели две проверки хранения комплектующей аппаратуры в цехах 3 и 4. Контролеры установили, что под хранение аппаратуры в том и другом цехе отведены маленькие помещения.

Администрация завода по сигналу народных контролеров приняла необходимые меры. В цехе № 3 расширена кладовая для хранения комплектующей аппаратуры. В цехе № 4 созданы необходимые условия для хранения преобразователей на ящики ЯРВ.

На снимке: Ф. Н. БИЛОГА.

В ПОХОДЕ ЗА ЭКОНОМИЮ ИНТЕРВЬЮ

В КОНЦЕ прошлого года все промышленные предприятия и строительные организации города подхватили почин москвичей и ленинградцев по бережному расходованию металлов, сырья, материалов. Заводами, фабриками, строительными управлениями были разработаны конкретные мероприятия по превращению починки москвичей и ленинградцев в жизнь. Народные контролеры предприятий и строек взяли их под свой контроль.

Наш корреспондент попросил заместителя секретаря парткома Ангарского нефтехимического комбината Лаврентия Кузьмича Белкина рассказать об участии народных контролеров комбината в походе за экономию и бережливость.

Вот, что рассказал Л. К. Белкин:

Участие народных контролеров Ангарского нефтехимического комбината в походе за экономное расходование металлов, электроэнергии, тепла, сырья и материалов стало одним из основных направлений в работе групп народного контроля. В апреле мы провели первые итоги того, как коллективы наших заводов выполняют мероприятия, направленные на экономное расходование металлов, тепла и электроэнергии.

Так, коллектив ремонтно-механического завода, поддерживая почин, взял обязательство за счет совершенствования конструкций узлов и агрегатов, за счет рационального расхода экономить в 1966 году 158 тонн металла.

Народные контролеры с первого дня строго следят за выполнением этих обязательств. По итогам первого

ХРОНИКА

ГРУППА народного контроля турбинного цеха взяла под неослабный контроль эксплуатационные схемы использования отработанного пара турбин 1-8 и 9, 10, а также монтаж схемы подачи химически очищенной воды в конденсаторы турбин.

Народные контролеры цеха КИП и автоматики и члены стационарной группы народного контроля установили строгий надзор за количеством и качеством поступающего на ТЭЦ-1 угля. Эти мероприятия позволили станции в первом квартале сэкономить 2259 тонн условного топлива и около полумиллиона квт/час. электроэнергии.

Группы народного контроля СМУ-1 и СМУ-5 оказывают хорошую помощь своим коллективам в выполнении тематических задач по сдаче жилья, своевременно берут под контроль отстающие участки строительства. В первом квартале план сдачи жилья был перевыполнен.

РУЧНОЙ ТРУД... В ПОЧЕТЕ

ку, стоит подсобный рабочий и из кучи заготовок подает очередную деталь. Тут же женщины в артельную шиберами очищают кансоли от шлака и окалины, после полуватоматической сварки, а на улице женщины ручными инструментами для видимости очищают это О. М. и кистями красят трубу. Это О. М. и кистями красят трубу.

Новая техника и ручной труд. Умные станки, а рядом молотки, кисти, щетки. Автоматизация производства и тут же подсобные рабочие. Плазменные горелки, ранние подувоматы и кучи почти целых электродов-огарков. Мощные краны, тельферы, подъемники и ручной подъем тяжестей. Деловские методы и приемы труда.

Здесь пошло в норму, когда ежедневно и ежечасно нарушаются элементарные правила этики, морали. Никто здесь не противостоит ксенофобству, рутине, самоуправованию, примитивности к недостаткам.

Кстати, большинство описываемых фактов происходит в бригадах коммунистического труда, где бригадирами гг. Стрельченко Н., Герк А. и другие. К тому же и весь коллектив МПП борется за право быть удостоенным звания коллектива коммунистического труда.

Б. АНДРЕЕВ,
член группы народного контроля управления монтажного треста строительства.

ФОТООБВИНЕНИЕ

Каждый раз на строительстве установок 38-7 приходится слышать жалобы от монтажников, шоферов, отапливающих на неудобства, которые создает отсутствие подъездных путей к установке. Здесь до сих пор не сделана планировка площадки. Куда ни пойдешь, везде перекопано, вокруг объекта в беспорядке разбросано оборудование, трубы, доски.



Кто в этом повинен? Прежде всего строители СМУ-3: это им нужно было своевременно сделать планировку площадки и подвести дороги. А о том, как она выглядит сейчас, наглядно свидетельствует фотоснимок А. Хемзина.

ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

„МИХАИЛ КОЛЬЦОВ, КАКИМ ОН БЫЛ“

С ОБЛОЖКИ книги на вас смотрит молодое задумчивое лицо в круглых, редких тогда роговых очках. Оно словно вписано в столбцы плотных газетных строк. Этим авторы книги хотели подчеркнуть профессиональную принадлежность героя.

Герой в этой книге один: Михаил Кольцов — журналист. Авторы много: более

тридцати его современников. Среди них те, кто работал с ним вместе в «Правде», кто вместе с ним летал на первых отечественных самолетах, кто встречался с ним в журналах «Огонек» и «Чудак», которые Кольцов редактировал.

Из всех воспоминаний самых разных людей складывается образ человека необыкновенного.

Таким его сделало время, потому что оно само было необыкновенным и поднимало на своем требне сны и дощери, делая их биографии знаменательными. В каждом оркестре есть первая скрипка. Так вот такой первой скрипкой в советской печати 30-х годов и был работник «Правды» Михаил Кольцов.

Таким его сделало не только время, но и его кипучая натура, его неуемный характер. Двадцатые — тридцатые годы были годами создания отечественной авиации и войны в Испании, годами борьбы с мешанством и покорения пустынь, создания могучей индустрии и сельского хозяйства.

Кольцов всегда был на пе-

реднем крае. И он не только рассказывал читателям о событиях, он всегда сам был их самым непосредственным участником. А как же иначе? Тогда многое только начиналось. Молодая республика налаживает свое издательское дело — и Кольцов становится во главе «Жургаза». Страна создает свою авиацию, страна «окрыляется» — и журналист Кольцов вместе с другими работниками «Правды» организует сбор средств на строительство первого гиганта отечественной авиации самолета «Максим Горький» и отправляется на нем в первый рейс. А потом он участвует в первом беспосадочном перелете Москва—Ленинград на самолете АНТ-14.

Сейчас, когда могучий Ту-114 одним броском легко покрывает расстояние от Москвы до Гаваны, какими смешными кажутся события тех дней. Но тогда это было очень важно и необыкновенно сильно. И первым, кто рассказывал стране об этом, был Михаил Кольцов.

«Испанский дневник» журналиста был в те годы книгой, которую читали все. По-

тому что к Испании было приковано внимание всего мира. Советский народ события в этой далекой жаркой стране волновали особенно: фашисты наступали на молодую республику. Наша страна помогала Испании всем: советские корабли доставляли этому храброму народу винтовки и танки, снаряды и самолеты. А сколько наших добровольцев сражалось в рядах повстанцев! Там, в самом центре событий, в течение 8-ми месяцев был Кольцов. Он оставался в Мадриде даже тогда, когда фашисты подступали к городу. До линии фронта можно было добраться на трамвае. Журналист садился на трамвай и проводил потом целые дни в окопах. А вечером отправлял в Москву очередную статью.

Молодая советская страна строила новую жизнь, новое хозяйство, создала новую мораль, боролась со всем старым, отживающим. Кольцов боролся тоже — своими статьями, фельетонами.

Кольцов явился одним из основателей журнала «За рубежом», выходящего и по сей день. В нем он печатал ответы

многим западным деятелям, утверждавшим, что советская республика не сможет создать своего хозяйства, что народ ее не сможет управлять страной. Острые едкие статьи Кольцова были им ответом.

С недостатками внутри страны — с мешанством и бюрократизмом, чиновничеством и зазнайством — журналист боролся своими фельетонами. Их у него было очень много. Как вспоминает старейший советский журналист Д. Заславский, через каждые 2—3 дня в «Правде» печатался фельетон Кольцова.

Михаил Кольцов был не только отличным журналистом, но и очень обаятельным человеком: добрым и внимательным к друзьям и знакомым людям, общительным и веселым, находчивым и остроумным. Об этом рассказывают в книге Татьяна Тэс и Лев Кассиль, Корней Чуковский и Лев Никулин, Роман Кармен, бывший вместе с Кольцовым в Испании, и герой Советского Союза Н. Кузнецов.

Говорят не потому, что Кольцова нет среди нас (он погиб в 1938 году). Говорят потому, что он действительно был таким. Не случайно они и свою коллективную книгу назвали «Михаил Кольцов, каким он был».

В. ВОЛОВИЧ.

НА СМОТРЕ ГАЗЕТ

О КОЛО 100 стенных и сатирических газет и 28 лечебно-профилактических учреждений города было представлено на проводимый горкомом союза медработников смотр стенной печати.

По сравнению с прошлогодним смотром редколлегия большинства стенных газет сделала шаг вперед. Газеты стали интереснее, лучше оформляются. Особенно это заметно по стенным газетам детских учреждений. Они стали в ряд со стенгазетами лечебных учреждений, где, как известно, имеются лучшие возможности для их выпуска.

Этот смотр вскрыл и ряд недостатков. Так, в большинстве газет, посвященных знаменательным датам, длинные передовицы, в которых редко встретишь примеры из жизни коллективов. Мало критики, статей, заметок по медицинскому обслуживанию. Совершенно не находят отражения партийная и комсомольская жизнь. Редко можно встретить и заметку о работе профсоюзной организации, а если она есть, то обычно представляет информацию о заседании местного. Стенгазеты не борются за действенность публикуемых материалов. Только в одной из всех представленных газет была помещена заметка, где рассказывалось, какие меры приняты после опубликования критического сигнала.

Жюри в присутствии редакторов рассмотрело и обобщило итоги смотра и вынесло решение присудить первую денежную премию и Почетную грамоту стенгазетам: «За рулем» (автогазета горздрава), «За здоровье» (Майское горлечебное учреждение) и «Луч прожктора» (детская № 13). Семь стенных газет отмечены Почетными грамотами.

ХИРУРГИ НОВОСИБИРСКА В АНГАРСКЕ

С 17 мая в течение трех дней в Ангарске работала бригада новосибирских хирургов — кардиологов в составе кандидатов медицинских наук Н. И. Кремлева, П. А. Беляева, врачей А. М. Бессонова и Д. И. Азбель.

Эта группа хирургов, которую возглавляет Н. И. Кремлев, осмотрела в Ангарске более 150 больных. А 19 мая в городском хирургическом отделении при ассистировании местных хирургов новосибирцы провели четыре операции на сердце.

Часть из осмотренных ими больных намечена на оперативное лечение в Новосибирском институте сердечно-сосудистой хирургии. Кроме Ангарска, новосибирские врачи побывали в Иркутске и Братске.

С. ШАМЕНКОВА, хирург.

ВОТ И ПОДРОС СЫН

УНИВЕРСИТЕТ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

НЕРЕДКО от родителей можно слышать жалобы, что им очень трудно воспитывать детей подросткового возраста. Говорят, что раньше они были такие спокойные, тихие, а теперь слушаться перестали. Что происходит с детьми, многие родители понять не могут.

Дело в том, что дети выросли, вступили в подростковый возраст, который имеет много особенностей. Что же такое подростковый возраст, в чем его особенности и почему их так необходимо знать родителям? Подростковый возраст, охватывающий период с 14 до 16 лет, очень своеобразен. Он является переходом от детства к юности и отличается большим подъемом жизнедеятельности организма. В это время заметно повышается темп роста, развивается мускулатура, совершенствуется работа нервных клеток.

Организм детей, как мы говорим, созревает, то есть восторонне физически развивается. Сами ребята чувствуют эти изменения. Они стремятся найти применение своей энергии в спорте, физической труде и разнообразных делах. Заметно меняется в этом возрасте положение их в семье и в школе. Родители освобождают подростка от той постоянной опеки, которая нужна была ему в детстве. Все чаще он слышит в семье фразу: «Ты уже большой, слей сам». Это приучает их к самостоятельности. Заметно вырастает ответственность по дому. Родители должны помнить, что поручения сыну или дочери надо давать посильные, не перегружая тяжелой работой, но в то же время не оставляя их без обязанности. Если эти условия выполняются, тогда большая энергия находит пра-

вильное применение. Новое положение в семье укрепляет у подростков веру в свои силы, будит в них большую активность и желание что-то делать.

Удовлетворение этим потребностям дает и школа. Начиная с пятого класса, появляются много новых дисциплин. Это расширяет общий кругозор, увеличивает знания, умения, навыки ребят. Подросток начинает чувствовать себя в школе старшим, он не любит уже быть пассивным наблюдателем. Даже в книгах и в кинофильмах его привлекает прежде всего действие, творчество, борьба, инициатива.

Родители нередко забывают об этой особенности, не заботятся о том, чтобы направить энергию детей по нужному руслу, а потом жалуются, что их сын целыми днями бегаёт по двору или ездит в трамваях.

Как следует поступать в этом случае родителям?

Надо постоянно сдерживать необдуманную решительность подростка, терпеливо разъяснять ему, что не всякий риск хорош и что надо отличать подлинную смелость от лихачества.

Детям подросткового возраста свойственно стремление к самостоятельности. Но и это качество они не всегда понимают правильно. Выглядеть себе брюки или помпезно по без напоминания матери — это хорошо. Также проявление взрослости родители могут только приветствовать.

Но совсем плохо, когда в подражание взрослым подросток начинает курить. С этой «самостоятельностью» нужно вести борьбу, разъясняя вред и ненужность такого подражания. Терпение и настойчивость — лучшие помощники родителей в борьбе с этим недостатком у детей. Вместе с тем от-

цу и матери нужно смелее доверять подросткам дела. Таких найдется немало в семье, нужно только подучать.

Подростковый возраст — период самых разнообразных интересов: познавательных, общественных, спортивных. Но бывает, что ребята, чрезмерно увлекшись одним делом, забывают об остальном, в том числе и об учебе. Бывает у подростков и другая крайность — полная разбросанность, увлеченность всем поочередно. Это тоже большой недостаток: ничто не делается до конца. Сегодня Гена записался в один кружок, завтра — в другой. Сегодня Витя увлекся одной книгой, а завтра, не дочитав первую, берет другую.

Есть родители, которые любят своих «разносторонним» ребенком: он занимается спортом, берет уроки музыки, часто меняет книги. Но при проверке оказывается, что все его увлечения поверхностны. Он часто возвращает книги, не прочитав; а только просмотрев. В кружках он чувствует себя гостем. Да и успеваемость в школе у него неровная.

Вывод напрашивается сам собой: родители делают большую ошибку, не ограничивая интересов сына или дочери.

Воспитывая подростка, нужно всегда помнить о его возрастных особенностях, о которых мы выше говорили. Тот, кто забывает эти особенности, нередко терпит дружеские отношения и даже уважение детей.

Ведь неправы родители Наташи, которые ее (14-летнюю девочку) считают «маленькой» и запрещают участвовать в походах, кататься на лыжах. Неправ и отец Васи, который запрещает ему читать книги про путешествия и приключе-

ния, считая это пустой тратой времени. Такие родители просто не понимают самых насущных потребностей подростка и заглушают развитие положительных черт характера.

Но не менее вредна и другая крайность, когда родители считают уже своего сына семиклассника совсем взрослым, все ему разрешают, со всем соглашаются. Вечеринка так вечеринка, дикое плавание джиза — пожалуйте и т. д. И в результате воспитывают упрямого, самовлюбленного эгоиста.

Есть еще один вопрос в воспитании подростка, который вызывает у родителей немало волнений и тревог. Речь идет о дружбе мальчиков и девочек в возрасте 13—15 лет.

В условиях совместного обучения между мальчиками и девочками развиваются дружеские, товарищеские отношения. В этом возрасте может возникнуть чувство первой любви. Неправы те родители, которые боятся тревоги, когда их дочь начинает дружить с мальчиком. Нечего пугаться первого чувства, надо только проследить, не влияет ли это чувство на поведение и учебу подростка. Если же заметить, что они плохо справляются с этим чувством, то надо занять их интересным делом. Не мешает и самим родителям беседовать с детьми на эту тему.

Таким образом, при умелом подходе к подростку, уважая и вместе с тем направляя его самостоятельность, родители вместе с педагогами помогут сыну или дочери стать настоящими борцами и создателями.

М. МАРАЕВА,

преподаватель школы № 19.

